

Ужесточилась ответственность за управление транспортными средствами лицами, лишенными права управления

25.07.2022 вступили в силу Федеральный закон от 14.07.2022 № 258-ФЗ, Федеральный закон от 14.07.2022 № 257-ФЗ, которыми внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ), Уголовный кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ).

Внесенные изменения предполагают усиление ответственности для лиц, управляющими транспортными средствами и ранее лишенными такого права.

Ранее ответственность за такое правонарушение была предусмотрена лишь ч. 2 ст. 12.7 КоАП РФ, при этом применяемые меры не зависели от количества случаев, когда лицо привлекалось к ответственности.

Санкция указанной нормы предусматривает административное наказание в виде:

- административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей;
- административного ареста на срок до пятнадцати суток;
- обязательных работ на срок от ста до двухсот часов.

Теперь ответственность по ч. 2 ст. 12.7 КоАП РФ применяется только в случае если лицо привлекается к ответственности за такое правонарушение впервые.

Статья 12.7 КоАП РФ дополнена частью 4, предусматривающей административную ответственность за совершение повторного правонарушения, в случае если отсутствуют признаки уголовно-наказуемого деяния.

Предусмотрены следующие варианты административного наказания:

административный штраф в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей;

обязательные работы на срок от ста пятидесяти до двухсот часов.

При этом административный арест санкцией указанной нормы не предусмотрен.

Особенная часть УК РФ дополнена ст. 264.3, часть первая которой предусматривает ответственность за третий раз управления транспортным средством лицом, лишенным такого права, т.е. лицом, подвергнутым административному наказанию по ч. 4 ст. 12.7 КоАП РФ.

Санкцией предусмотрены следующие виды наказаний:

штраф в размере от ста пятидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет;

обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов;

принудительные работы на срок до одного года;

лишение свободы на срок до одного года.

В качестве дополнительного наказания во всех случаях будет применяться лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двух лет, с учетом специфики данное наказание фактически предполагает лишение права управления транспортным средством.

Частью 2 ст. 264.3 УК РФ предусмотрена ответственность за совершение такого деяния лицом, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2, п. «в» ч. 4 или п. «в» ч. 6 ст. 264 УК РФ либо ст. 264.3 УК РФ.

Перечисленными нормами ст. 264 УК РФ предусмотрена ответственность за нарушение правил дорожного движения лицом, не имеющим или лишенным права управления транспортными средствами, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека либо смерть.

За совершение такого преступления предусмотрена ответственность в виде: штрафа в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет;

обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов;

принудительных работ на срок до двух лет;

лишения свободы на срок до двух лет.

Максимальный срок дополнительного наказания возрастает уже до трех лет.

Кроме того, ч. 1 ст. 104.1 УК РФ дополнена пунктом «д», предполагающим конфискацию транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1, 264.2, 264.3 УК РФ.

Таким образом, теперь в результате нарушения Правил дорожного движения, в том числе в состоянии опьянения, возможно лишиться не только права управления, но и самого транспортного средства.

Ст. помощник прокурора Иркутского района С.С. Складов